

沁阳“关键小事”办好 百姓点赞叫好

□本报记者 冯佳志 通讯员 李永斌

“以前出村就得走尘土飞扬的乡间小路，遇到个下雨天，弄得一身泥。现在好了，出村路修成了水泥路，解决了群众出行大问题！”7月12日，沁阳市崇义镇西葛万村的王朝礼大爷感慨地说。

这条“暖心路”是沁阳市开展“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。该市把“我为群众办实事”作为党史学习教育的根本落脚点，将学史力行与加快高质量发展、统筹推进“三城一区”建设结合

起来，与政法队伍教育整顿、政府重点民生实事、优化营商环境等重点重点工作结合起来，将党史学习教育的成果转化成为民服务的具体实践，纾民困、顺民意、暖民心，让群众切实感受到活动带来的变化和实效。

聚焦百姓关心关注的“关键小事”，让民生工作更有温度、更有力度。为解决困难家庭的儿童教育问题，该市民政局经过30多天走访调研，对全市现有留守儿童进行摸排，确定困境儿童921人，并联合慈善协会对符合条件的困难家庭的

住校学生，每人给予1000元的生活补贴，让留守儿童和家庭感受到浓浓的关爱。养老着力于“三助”，即助餐、助医、助浴，切实提升老年人的幸福感和满意度。全市环境提升、道路整治、城市管理、文化体育、老旧小区改造、用水安全、“菜篮子”“米袋子”等方面的民心工程持续推进。

倾听企业心声解决企业难题，进一步优化营商环境。位于崇义镇的焦作市禾丰食品有限公司是沁阳市规模最大的饲料生产企业，因种种原因没有办理房产

证，阻碍了企业发展。了解到这一情况后，该镇党委书记韩中文主动和有关部门沟通协调，于近日为企业办理了不动产登记手续。紧跟企业发展步伐，主动靠前服务，提振了企业信心，加快了发展步伐。

目前，该市各单位把能不能切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事，作为检验党史学习教育成效的重要标准，推动党史学习教育走深走实。各单位共查摆问题1571个，制定整改措施2271条，已解决问题1322个，建立完善各类制度机制752条。

做环保志愿者一年 苗菡茗同学收获多

本报讯（记者马丙宇 通讯员段永强）7月8日下午，在辉县市文昌广场，几十名义工志愿者聚在一起认真听一名小学生演讲。

一年前，该县文昌小学学生苗菡茗加入辉县市义工志愿者服务中心团队，立志做一名环保志愿者，为文明城市创建助力。

这一年，参加辉县市义工中心组织的“爱园护绿，捡拾共城”公益活动成了她生活中重要部分。她利用假期、周末坚持参加公益活动，保护绿树红花、捡拾垃圾杂物，在辛勤的付出中体会到了做志愿者的快乐，一年下来，她的公益时达160小时。

“不知不觉我已参加义工一年，在这一年中，我亲眼看见且亲身体验做义工的辛苦和不易。这里就像磁场将我牢牢吸引，这里和谐、温暖，有凝聚力，有正能量。今后我会再接再厉，用实际行动做一名环保志愿者！”苗菡茗的激情演讲赢得了大家阵阵掌声。



免费学才艺 快乐过暑假

7月13日，在灵宝市研学旅行指导中心，老师在指导学生学习武术。据了解，该中心对全市愿意接受暑假托管服务的中小学生进行足球、舞蹈、武术等科目免费培训，让学生们过一个快乐而有意义的暑假。

禹州市颍川街道 查用电隐患 保居民安全

本报讯（记者宋广军 通讯员王德才）“老板，你这个照明灯泡这样接可不行啊，要规范装线，马上整改！”7月4日晚，禹州市颍川街道经济办主任王中朝在一家小饭店进行用电安全检查时，对查出的一处安全隐患现场督促整改。

据了解，随着夏季用电高峰的到来，颍川街道开展了为期三个月的夏季安全用电专项检查行动，1180名网格员深入15个社区的93个网格中，宣传普及安全用电常识，提高居民的安全意识。各社区还通过举办消防安全讲座，让居民掌握安全用电、消防扑救、火灾逃生等自我保护知识。

目前，各社区已查出安全隐患58处，立行立改12处，限期整改46处。



7月12日，汤阴县韩庄镇党委副书记、人大主席周雪峰带领检查组一行到欧多福超市韩庄店检查消防安全生产工作。连日来，韩庄镇对小商场、小饭店、小旅馆等“九小”场所开展全方位安全隐患大排查。

本报记者 秦名芳 通讯员 张文科 摄

公路串起景点 叶县旅游升温

本报讯（记者丁需学 通讯员王俊鹏）远望群山黛绿，近看泉溪清澈；柏油公路平坦，山乡村落美丽。如今的叶县南部山区，百里旅游公路“银线穿珠”般将沿线楚长城遗址、燕山水库等多个景观串联起来，实现乡村旅游资源互补，带动了乡村旅游发展。

7月11日，在该县辛店镇桐树庄村，粉墙黛瓦的徽派建筑风格的农家小院格外引人注目，青山绿水间，三五成群的游客在品山水、住民宿、忆乡愁。

“我们村依托紧邻旅游公路区位优势，相继盘活闲置的荒山荒坡、退耕林地等资源，通过资源评估入股等形式，大力发展乡村旅游，建起了石龙沟旅游开发游乐区、王府山森林公园等旅游景点，游客纷纷慕名而来，我们村也荣获了‘河南省乡村旅游特色村’。”桐树庄村党支部书记栗汉伟说。

近年来，叶县充分挖掘区位优势，自然资源和人文风情，积极探索乡村旅游与乡村振兴有机融合的新途径。针对南部山区4个乡镇丰富的自然山水和优美的自然环境，2019年，该县采用PPP模式开

发建设南部山区旅游公路，全长94.003公里，东起辛店境内的叶县南高速出入口，西到常村镇政府，贯穿辛店、保安、夏李、常村四个山区乡镇的45个行政村，辐射带动周边118个村，共计14.3万余人，工程总投资11.08亿元。截至目前，旅游线路已完成路基86.6公里，面层铺设73.4公里，预计今年8月底全线通车。

该旅游线路的建设，不仅有效改善了沿线群众出行，巩固了脱贫成果，而且让深藏山中的众多景点连为一体。4个山区乡镇依托当地山水资源，采取“资源变

资产，资金变股金，村民变股东”“乡村旅游+合作经营”等模式联动发展，乡村旅游亮点纷呈。截至目前，沿线山区乡镇中已成功创建出国家2A级燕山水库风景区、1A级燕山趣园，3个河南省乡村旅游特色村，35个星级乡村旅游经营单位。

“下一步，我们将全力打造叶县南部乡村旅游精品线路，结合沿线周边的遗址遗迹和红色文化资源，构建叶县南部集山水观光、休闲度假、文化体验等功能于一体的全域旅游格局。”叶县文化广电和旅游局局长姜毅说。

封丘县马道村 村民不出村月入3000元

□本报记者 马丙宇 通讯员 张志超 丁艳冰

“2000年前，刘秀行至一处，马鞭枝做马鞭，一路疾驰，逃过了身后王莽的紧追，那棵柳树从此便会发光。”这是封丘县赵岗镇马道村村民祖祖辈辈津津乐道的“马道明木”的传说。

对马道村来说，“马道明木”的传说虽不好考证，但如今亮堂堂的好日子是实实在在的。

马道村美，有“森林乡村”“河南省绿化示范村”“新乡文明村”的美誉。一

带如碧的护村河蜿蜒流淌，两个花树摇曳的游园古典精致，5万余株竹子、红叶石楠等花卉苗木点缀着村民房前屋后，昔日的空闲宅院、荒地坑塘在村“两委”带领党员干部的整理下，成了村庄美景。马道村富。近年来，村“两委”大力打造集体休闲、观光于一体的旅游农业，投入120多万元建成800平方米的厂房，引进卫材加工项目入驻，专业生产特种服装，产品如今畅销国内；引进了车床加工、精密铸造等项目5个企业，年产值达到利税420余万元，村里的留守妇女和闲散劳动力务工不出村，人均每月3000元的收入让日子更加滋润。

10面红旗=200积分 兰考县“爱心超市”让乡村更美

本报讯（通讯员王西平 李军涛 记者董伦峰）7月13日，记者在兰考县桐乡街道王庄社区的大街上看到一面醒目的展示墙：在美丽庭院评比中，只要参与户达到“整洁美、卫生美、绿化美、文明美、和谐美”的标准，当月即可获得一面小红旗上墙公布，全年获得10面及以上红旗的农户，年底一次性奖励爱心美德公益超市积分200分，凭积分到爱心超市兑换生活用品，并授予“美丽庭院示范户”的称号。

这是兰考县委统战部动员全县统战力量助力乡村振兴的一个做法。兰考县委统战部广泛动员民营经济人士、

新乡贤等积极参与美丽庭院、星级文明户、出彩巧媳妇等光彩公益项目认筹，创新开展以爱心美德公益超市为平台的公益活动。通过积分改变习惯，勤劳改变生活，美德带动乡风文明，兰考县形成了“谁干净，谁能干，小康路上比比看”的浓厚氛围。

目前，兰考县已建成了由海马集团出资300万元冠名的爱心美德公益超市中转运送中心和覆盖全县16个乡镇（街道）的115个村级“流动爱心超市”。全县累计捐赠物资8200余万元，通过爱心美德公益超市平台累计发放积分800余万分，受益群众2.2万余户。

商丘市临河店乡 美景引客“小镇”留客

本报讯（记者李燕 通讯员耿志国）在“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求下，乡村游正逐渐成为推动乡村振兴的重要引擎。今年以来，商丘市睢阳区临河店乡以党史学习教育为契机，在现有古村落、古建筑的基础上，挖掘民俗资源，完善基础设施，大力发展乡村旅游。

该乡在发展乡村旅游过程中，充分发挥党员先锋模范作用，乡贤人士的示范引领作用，组建义工团，义务做好事，为乡村振兴贡献力量。据统计，该乡共组建义工队2个，义工团22个，先后出工7000余小时。

同时，该乡通过发挥传统产业优势，发展新兴产业，实现了脱贫致富；通

过大气污染防治和“小散乱污”企业治理，实现了天蓝水绿生态美；通过实施人居环境综合整治，提升群众生活幸福感。

此外，该乡与商丘师范学院合作规划设计大沙河乡村旅游经济带，利用大沙河独有的原生态自然景观优势，按照“四季有花、常年有果”的要求，在长达8公里的大沙河两岸打造“石榴小镇”“梨果小镇”“樱桃小镇”“葡萄小镇”，并注重讲好人文故事，将乡村旅游变成可带走的“文化记忆”和“文化符号”。

一棵棵苍翠繁茂的古树，一条条干净清幽的小径，一处处古朴雅致的庭院，如今的临河店乡，村村风景如画，处处美不胜收，“清澈大沙河，生态临河店”的目标正在实现。

平顶山市湛河区 扬孝善文化 育文明乡风

本报讯（记者丁需学 通讯员李向平）7月11日晚，在平顶山市湛河区姚孟街道姚孟村，老人们有的在文化广场唱歌、锻炼身体，有的在孝道长廊上聊天，有的在图书室内遨游书海……丰富多彩的晚年生活，使他们对“老有所养、老有所乐”有了更深层次的理解。

近年来，湛河区积极开展孝善敬老活动，将传播孝善文化融入依法治区、依法治乡（街道）、文明创建各个环节，建立责任落实体系；通过建立家风家训馆，全区68个行政村制定村规民约，成

立孝善理事会，评选孝老敬老模范，引导村民树立新风正气；定期召开“孝”文化研讨会，通过道德讲堂、百姓故事会等形式宣讲，采用专家学者讲、身边典型说、普通群众践行等形式，让家家家训“立”起来、孝善文化“活”起来、村民精神“富”起来。

截至目前，湛河区创建全国文明村一个、省级文明村两个，有乡村志愿者3000余人，志愿服务团体70余个，以孝善文化之“魂”筑乡村振兴之“基”。

在乡村振兴路上

加大交通整治力度保障道路畅通

近期，郑州市管城区城东路街道加大巡逻管控力度，每日不定期对主次街道路口、学校等周边交通问题进行巡查，同时联合交警部门加强机动车、非机动车乱停乱放的查处力度，营造交通违法高压严管态势。（杨丹）

直播带岗新模式缓解用工难

近期，新野县委统战部、县新的社会阶层人士联合会依托成员单位新野潮生活新媒体中心举办首届“就业潮”网络直播招聘会，直播间的观看量达到38.52万人次，用直播带岗新模式缓解民营企业用工难。（王琳琳 贾恒）

农发行原阳县支行开展消防及防暴演练

7月12日，农发行原阳县支行开展了消防及防暴应急演练。一是通

过火灾逃生演练，增强消防安全意识，有效提升应对突发事件的能力。二是通过防暴预案演练，模拟犯罪分子抢劫作案过程，演练人员各司其职，最终将“歹徒”擒获。

这次演练增强了大家应急遇险的自救能力，同时也提高了抗击突发事件的应变能力。（毛志霞）

农发行新乡县支行组织开展防范非法集资宣传活动

近日，农发行新乡县支行组织人员到新乡县七里营镇开展防范非法集资、反洗钱集中宣传活动，通过设置宣传台，摆放宣传展板，悬挂宣传标语，向过往群众派发宣传册等形式告诫群众不要参与非法集资、警惕洗钱陷阱。通过此次宣传活动，提高了广大群众自我保护意识，进一步展示了农发行良好的社会形象。（秦朝霞）